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THAN GYULA.

A Maine.
A kvóta tudvalevőleg éppen 

úgy, mint a két előző esztendőben, 
a jövő évre is királyi döntés utján 
fog megállapitatni. De mig az előző 
esztendőkben a döntés statuskvo 
alapján történt, az idén—már két­
ségkívül ama felemelt kulcs alapján 
fog történni, melyben a két kvóta- 
bizottság legutóbbi budapesti tanács­
kozása alatt megegyezett.

A királyi döntés a két bizott­
ság megállapodásán kivűl még a 
két kormány együttes és egyetértő 
előterjesztésére is fog támaszkodni. 
Hogy ez a döntés egy évre vagy 
csak egy félévre történik-e, aziránt 
még nincs végső megállapodás, de 
valószínű, hogy a magyar kormány 
engedni fog az osztrák kormány 
kérdésének is, egy egész évre való 
döntést fog proponálni. Az osztrák 
kormány ugyanis azt óhajtja, hogy 
a 14. §. alapján való kormányzást 
és a parlamenti békét czélzó tár­
gyalásokat ne zavarja az a körül­
mény, hogy az elnapolt parlamentet 
a kvótatárgyalások miatt rövid időn 
belül ismét össze kelljen hívni.

A korona döntés Magyarország 
terhére az 1872 iki törvény által1

megállapított 2 százalékos precipiu- 
mot megállapító törvényt meg nem 
változtathatja.

A korona döntés tehát a közös 
költségeknek a 2 százalék levonása 
után fennmaradó részére állapíthatja 
meg a két állam hozzájárulási ará­
nyát oly módon, hogy Magyarország 
egész hozzájárulása 34.4 százalékú 
legyen. Ez a kulcs: 33.q6 százalék 
Magyarország terhére és 66.96 szá­
zalék Ausztria terhére.

A korona döntést természete 
sen be fogják mutatni a képviselő­
háznak is tudomás vétel végett. A 
függetlenségi párt ez alkalommal 
erős vitát fog provokálni és meg­
fogja támadni a kormányt, mint­
hogy e döntés az ő javaslata alap­
ján történt.

I írans^áli háború.
— Távirati tudósítás, — 

London, deczember 27. A Reuter- 
ügynökségnek jelentiK Fokvárosból 
20 iki kelettel : Napról-napra több jel 
bizonyltja, hogy Fokföldön messzeágazó 
lázadó mozgalom van a melybe a fok­
fői di parlamentnek három tagja is 
bele van keverve. Az egyik parlamenti

SZERKESZT0SE6 és KIADÓHIVATAL :j

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, 
az udvarban hátul.

tag 200 ember jelenlétében ünnepiesen 
átnyújtotta Oranje szabadállam zász­
laját egy búr parancsnoknak és azt a 

reményét fejezte ki, hogv a parancs­
nok ezt a zászlót diadalra fogja vinni. 
Egy másik parlamenti tagról köztudo­
mású, hogy nyíltan az ellenség mel­
lett nyilatkozott. A harmadik Parla­
menti tagnak a fiát és leányát Oranje 
szabadállam sünéiben látták. Hasonló 
dolgokat tudnak számos gazdag fok­
földi farmerről.

New York, dec. 26. (Reuter.) Az 
amerikai sajtót az a meg nem erősí­
tett hir jára ba, hogy a féniek között 
az Egyesült Államok különböző ré­
szeiben szerves mozgalom indult meg, 
a melynek az a czéija, hogy a féniek 
betörjenek Kanadába és ezáltal előmoz­
dítsák a burok ügyét, A New-York Jo­
urnal jelentése szerint Hay külügymi­
niszter biztosította Pauncefote angol 
nagykövetet, hogy mindent el fog kö­
vetni, hogy az Egyesglt Államok sem ­
legességét megóvja. A nevezett lap 
hozzá teszi, hogy Paáncefote egy Lon­
donba küldött táviratban kiemelte a 
kanádai határ védelmének szükséges­
ségét,

Washington, deczember 26 . A. 
külügyminisztérium semmit sem tud!

leányok.
A maga képére aikotä Isten az 

embert, igy szól a szentirás ; a maga 
képére alkotja a társadalom a nőt, igy 
tanít a történet. Mily állást foglal el 
tehát a nő más-más időben, az nem­
csak ezen idők ténye, hanem Ítélete 
is — mondja egy magyar tudós.

A nő társadalmi helyzete a kü­
lönböző korszakokban a szerint vál­
tozott, a mint az egyes családok jó 
léte, vagy egy nemzet — vagy a kor­
szellem igénye és ízlése megki 
vánta

Család és társadalom kizsákmá­
nyolta a női természet előnyeit, de az 
ő egyéniségének önállósításával, az ő 
jogaival vajmi keveset törődtek égé 
szén a mai század közepéig.

Nem érdektelen azon adatokat 
olvasnunk, melyeket a magyar nők 
200 év előtti műveltségi állapotáról és

történészünk gyűjtött. Ezen adatok | A városi polgárok leányai egy 
főbb pontjait adom. j kissé több ismeretet szereztek, mert

társadalmi helyzetéről Deák Ferencz seíje tovább.

Á 17-ik században a köznép 
leányai semminemű oktatásban nem 
részesültek. A szolgálat volt az ő egye­
düli iskolájuk.

Az imádságot ós egy kis kate­
kizmust a vasárnapi istentisztelet után 
a lelkész katekizálása nyomán tanul­
ták, ez volt minden tanulásuk, Azután 
szolgálni mentek a földesurak udva­
rába, kastélyába és váraiba, vagy a 
szomszéd városok vagyonosabb pol 
gáraihoz. itt azután a milyen volt a 
gazdája, megtanult tisztességesen be 
szélni, gondos lenni, az apró pénzzel 
bánni, némi oktatást nyert a háztar ás 
ban. E mellett szerzett egy kis ruhá 
zatof, némi kis pénzt, ha jól ment 
dolga, egy tulipános ládát és néhány 
évi szolgálat után visszatért falujába, 
férjhez ment, hogy az élet terheit és 
nyomorát fokozottabb mértékben vi-

többet járhattak templomba, a család­
ban olvasták a bibliát és ezáltal ér 
telmi és kedélyviláguk kissé szélesebb 
látkört nyert.

Ezen időben a polgárleáuyok ál­
talában korábban és majdnem kivétel 
nélkül férjhez mentek. Ennek meg volt 
az oka. Á városok polgárai ugyanis,, 
mesterségük szerint, különféle ezóhek 
tagjai voltak és a XV. század óta » 
legtöbb ezéh szabályai közt feltalál­
ható ama rendelkezés, bogy a ezéhbe 
beállott ifjú mesterember, súlyos bün­
tetés terhe alatt, addig nem kezdhette 
meg nyilvános működését, mig meg 
nem házasodott.

A mely városban vagy ozóhbeu 
nem is volt meg e szabály, azért ma­
gát a dolgot igy kívánta meg a szo­
kás. Azért a leányok kényszerülve 
voltak, hogy a háztartás nehéz, sfce.

női divat újdonságok 
kábátok báli belépők es homok

a föposta mellett. _
r-j év előtt szenzációs olcsó árban kaphatok.
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olyan fóni mozgalomról, a melynek 
Kanadába való betörés volna a célja 
Azt hiszik: hogy ezt a hirt csak azért 
boosátották szárnyra, hogy Kandát 
megfélemlítsék és arra késztessék, 
hogy csapatait otthon tartsa.

Modder-River , december 21. Az 
ágyúzás, a melyet időnkint megszaki 
toltak, ma mind a két részen egyre 
tart. A burok lövései nem érnek elég 
messzire.

London, deczember 27. Viktória 
királynő tegnapra a westrricsteri St._ 
Georges Haliba nagy karácsonyi ün­
nepre és lakomára hívta meg a Dél- 
Afrikában szolgáló gárda özvegyeit és 
családjait. Az ünnepségen jelezi volt a 
királynő és az egész udvar.

1899 deczember 28.

A délafrikai harctérről a kará- Ián már a legközelebbi napok érdekes 
csonyi ünnepek alatt nem érkezett szenzációkat fognak hozni, 
semmi újabb hir. Az angol lapok sem Ezzel kapcsolatosan még néhány 
mit sem közölnek arra nézve, a mi intimitást közölnek a rennesi ítélet 
megmagyarázná az angolok általános kulisszái mögül. E szerint kétsőgte- 
visszavonulását Ladysmith mellett e lenül bizonyos, hogy az a két biró, a 
hónap 22-ón csata volt, a melynek ki Dreyfust, ártatlannak vallotta 
eredményéről az angol tudósítás az an Jouast ezredes és de Bréon őrnagy 
goi torma szerint csak úgy számol be, volt. Ez utóbbi, szavazatát érdekes 
hogy az angolok veszteségét sorolja nyilatkozatta! okolta meg. 
föl. E csata csak azt bizonyi'ja, hogy — Semmi, semmi sem bizonyítja 
White tábornok ismét ki akart mene» Dreyfus bűnösségét, — mondotta. — 
külni, de visszaverték. 23 áról is van Ilyen körülmények között lelkíismere- 
egy jelentés Ladysmithről, hogy ott tóm azt parancsolja, hogy felmentsem, 
nénány ember meghalt. Ebből termé- Ha Dreyfus bűnös, Isten meg fogja őt 
szelesen azt követkoztottók London- büntetni.
ban, hogy Ladysmith még all s kissé Jouast ezredes már kezdettől 
megnyugodtak az emberek, a kik már fogva meg volt győződve Dreyfus ár 
beletörődtek abba, hogy Bullet vissza tat lanságáról. De a vádlott ártatlan­
vonulása után Ladysmith nyomban el ságának tudatában egyben arra is tö 
esik. Mai jelentéseinek javarésze a ko rekeded, hogy megmentse főnökeit, 
lenzói csatáról, azaz Buller vereségéről akiktől az előléptetése fügött. A tá-

A külföld.
Az orosz sajtóban ismét felme­

rült a balkán-kérdés, a mely már olv 
régóta pihent és pedig Ausztria-Ma“- 
gyarországra nézve nem éppen kelle 
mes módon. A pétervári „Wjedomonti“ 
első helyen foglalkozik azzal az egyez 
ménynyel, mely a Balkán kérdésben 
Oroszország és Ausztria-Magyarország 
között létrejött. Azt állítja erről az 
egyezményről, hogy az csak Ausztria- 
Magyarországnak biztosit előnyöket 
az „önzetlen“ Oroszországgal szem 
ben. Kikel a bécsi sajtó ama állj ása 
ellen, mintha Oroszország bizalma a 
szerb kormány ellen megváltozott 
volna. Sokkal nagyobb joggal lehetne 
ezt állítani — úgymond — a bécsi 
kormányról azután a fogadtatás után, 
melyben Sándor szerb király a bécsi 
Hofburgban részesült “ Az orosz lap 
cikkének tendenciája világos, formáli­
san heceli Szerbiát Ausztria-Magyar 
ország ellen. Vájjon nem e egyik tü 
nete e cikk annak, hogy Oroszország 
ismét jónak látja az oly rég piheni i 
Balkán-kérdés felelevenítését ?

mond el újabb részleteket.

Ä Dreyfus-íigy feltámadása.
— Fővárosi tudósítón klói. —
A B. N. párisi tudósítója a kö­

vetkező érdekes tudósítást közli :
A Dreyfus-íigy, » mely az elnök 

kegyelme folytán lekerült a napirend 
ről, mint a legjobb forrásból értesii-

bornokokat prelegálva ki akarta ma­
gának is küzdeni a tábornoki rangot.

^ Két másik biró, a kinek függet­
lenségétől revizionisták sokat vártak, 
sajátságos okokból mondtak Dreyfusra 
sújtó iteletet. Az egyik a kedvesét, 
egy kis mos nőt, vette el feleségül, 
ezért az összes rennesi katonai és 
egyéb szalonok zárva maradtak előtte 
A mosónőből előkelő tisztnek a fele­
ségévé lett hölgynek nagyon fájt ez 
a megalázó helyzet, de az ura sehogy

mi-szép tudományát a szülői háznál 
nól előbb elsajátítsák.

A vagyonosabb nemesi, vagy úri 
osztály leányai kétféle módon nyerték 
nevelésüket zárdában és a szülői ház 
nál, vagy előkelő matrónák há­
zában.

Az előkelő matrónák házában 
nyert nevelés nagyon értékes volt. 
Müveit lelkű, vagyonos jószivü, idő­
sebb un asszonyok ugyanis fiatal 
leányokat vettek magukhoz, hogy fel­
ügyeljelek, tanítsák, gondozzák, jó er 
erkölcsökben neveljék s legtöbbször, 
hogy férjhez adják.
•x v A° ?y .leáQyok a közeli rokonok 
jó barátok, ismerősök gyermekei kö­
zül kerültek ki, vagy oly családokból, 
hol sok gyermek, több leány volt és

iu., miül a legjooo lorrasooi ertesü- coryi “V..’ ,■
luulc, nem sokára ismét szenzácziós ®em..,udo<'“ segítem a bajon. A Drey- 
formában magára fogja vonni a köz tus'.ugy ,v6”re megnyitotta neki a ren 
érdeklődést. A napokban ugyanis a “ff 8*alon<* ajtajait. A feltétel az 
ve^-éikarra vonatkozó fontos iratokat * ?reyfuc3t bunösnek ítélje,
fedeztek fel, amelyek teljes világos- Az lté et kihirdetése utáíl PediS köny 
Sággal demonstrálják, hogy a vezér- nHu SZB}nekkel m0nt Demange ügy- 
karuak Dreyfusszai szemben követett J/Z02’ hogy meIe&en megszorítsa a 
eljárása nem tévedésen alapult, de e-’v Kez6tl.
megkoncipiá.t tervnek volt a követke , ,S1 k tlszt két!08 háztartást
zeies végrehajtása. A felfedezett ira- yezetettl Azzal fenyegették, hogy ha 
tok a vezérkar utolsó tiz esztendei n®r^/szlavazz.a, meg Dreyfus bűnössé 
működésére vetnek világosságot és besu£Ják a feleségének a máso-
egyben napvilágra derítenek sok min- dl* “^tartását. A tiszt ekkor meg-
denféle esemény titkos rugóját. Csa iajlott, a kényszer előtt, 
kis a régi revizionista mozgalom fő- ..f.y tiszt-bírót, a kihez
vezéreinek van tudomásuk a fölfede- ®etP“11/161e módon nem férhettek hozzá
zésről, a melynek következtében az ^aint Germain tábornok birta rá a 
agitáczió folytatását elhatározták Ta- í1*. becsu,et nevében, hogy Drey-

: tust bűnösnek vallja. Ez a tiszt, mert 
—---------- na§7 lelkiismeret furdalásnak a
kákból8en 82 anán m*radt leány-|, J Csak egyetlen tiszt volt, a ki 

* ! kezdettől fogvra nem akart semmitsAm
dott leWt?8^0 ,matron? és 8 beíoga : tudni a védelem érveiből. Brogniari 
dott leányka közt semminemű szerző-; alezredes egy perczig sem habozott 
dóst vagy másnemű konvencziós vi- sohasem és 6 volt 2 egyetlen «ki

j?ót0teonvságlétm2ÍfAl/SIaPJ*a ,efi,yfel01 a £yugodt flekkel szavazta 8meg Dreyfus 
joteEonyság, másfelől a bizalom s bűnösségét. *
mindkét részről főkent a kölcsönös
rokonszenv volt. j ---------
zo«,nXbkelltül62Äi IX! P°MTIKAI HIBEJL
nlri wnlrvlrhrt». _ 1/f f____1 te ®okiratokban előforduló úgynevezett 
udvarhölgyektől, kik a főrangú höl- „ ■A. bírósági végrehajtók államosítása, 

lobb xereskedelmi és iparkamara fel

ettek szolgálatot. \ fife«ffiS

Kasztner Janka. az igazságügymioiszter annál is in-
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ögyelembe venni ígérte, mivel 
e kérdés rendezését a perrendtartás 
reformjával kapcsolatban úgyis tervbe vette.

Ki lehet Csikmegyében képviselő ? 
Lsíkmegye legutóbb határozatot ho- 

szerint országgyűlési kép­
viselővé a megye területén c^ak oly 
egyén váj asz ható, a ki Ősikben él, ott 
gyökerezik, vagy az érdemék kötelé­
kei fűzik őt a megyéhez.

Deák szobra megmozdult.
Karácsony estéjén történt a kö­

vetkező titokzatos és rémes esemény.
ismert nevű politikus, ország­

gyűlési képviselő az éjféli órákban ka 
rácsonyi vigalomból bandukolt haza 
Jelé egy képviselő társával. Sötét volt, 
hideg volt, hó is szállingózott nagy 
pelybekben. A képviselők nem akar­
tak kocsiba ülni, mert jólesett nekik 
a friss levegő, a mely tüdejüket meg­
ütötte. Az ösmert nevű képviselő, a 
ki a 67-nek mindig nagy hive volt, 
éppen erősen vitatkozott képviselő tár 
sava), a ki azt állította, hogy a 67-es' 
alkotás csak amolyan efemér jelentő-1 
ségü volt, mert ime: az első politikai 
vihar megingatta azt alapjában. A 
67-es politikus pedig eeküdözött, hogy 
ez az alkotás örökéletü. A mint igy 
mentek, mendegéltek, egyszerre oda­
érkeztek a Deák-szobor elé. Ott meg­
álltak, felpillantottak a szoborra s 
mindkettőben meghűlt a vér. Deák 
Ferenc alkja abban a pillanatban meg 
mozdult. Feje egészen aláhanyatlotf, 
hogy ugylátszott, mintha bánatában 
egészen az ölébe hajtaná. Két három­
szor kísérletet tett, hogy a fejét a régi 
pose — ha visszahelyezze, de nem si 
került neki s az ércfej mind mélyebbre 
és mélyebbre hanyatlott alá. így ma­
radt azután ebben a megtört helyzet­
ben, lehajtott fejjel, még mélyebbre 
hajlott testtel.

— Látod ? — mondá az egyik 
képviselő — itt a felelet. Maga 
Deák Ferencz erősíti meg ezt a 
tételt.

A 67-es képviselőt olyan borza­
lom fogta el, hogy futni kezdett. Fu 
tott sebesen, nagy vehemenciával és 
meg sem állt addig, a míg haza nem 
ért. Ott gyorsan levetkőzött, dunná­
ját a fejére húzta és aludt reggelig, 
nem a nélkül, hogy nehéz álmok vagy 
lidércnyomások ne háborgatták volna. 
Másnap reggel felébredt és nem tudta 
a vigalomtól támadt mámor mutatta-e 
a látományt, vízió volt-e, vagy való­
ban megmozdult a század utolsó kará 
csony estéjén a Deák-szobor.

3.

igazságügyminiszter felhatalmazás á- 
val 600—600 összesen 1200 forintot 
deponált és megindította Feldheim 
Izrael és Edelmann Márk ellen a ki­
adatási eljárást. Azt is megírtuk, hogy 
úgy a new yorki kerületi bíróság, mint 
a philadelphiai kerületi bíróság felül­
vizsgálat alá vették az ügyet, az 
előbbi Edelmann, az utóbbi a Feld 
heim Izrael ügyét. És mivel az ame 
rikai bíróságok az ügyet nem minő­
sítették okirat hamisításnak, csak csa 
lásnak — ilyen esetben pedig kiada­
tás nincs, — mind a két kerületi 
bil'óság megtagadta az elitéltek kiadá 
sát. Az erről szóló végzések az ame 
rikai bíróságoktól a konzulátus és az 
igazságügyminiszter utján meg is ér­
keztek már dr. Perjéssy Mihályhoz, 
mint a nagyváradi kir. ügyészség ve 
zetőjéhez.

VIDÉK.
Feldheim és Edelmann kiadatása- 

Tegnapi számunkban megírtuk volt, 
hogy a nagyváradi kir. ügyészség az

Végzetes szerencsétlenség a had­
apródiskolában. Nagyváradról írja tu 
dósitónk : Sajnálatra méltó szerencsét­
lenség történt vasárnap a hadapródis­
kolában. Az épület egyik félreeső 
helyén a tartályban a viz jéggé fa­
gyott. Hogy a jeget felolvasszák, sze­
net. raktak a tartály alá és azt meg- 
gyujtották, Egy közlegény a szolgála­
tot teljesítő legénység közül bement 
oda pár perezre és ott maradt halva. 
Megölte a parázsssénből fejlődő mér­
ges gáz. Egy negyed órával később 
egy másik közlegény is ment oda. Ki­
nyitotta az ajtót s egy lélekzetvétel 
alatt annyi gázzal telt meg a tüdeje, 
hogy rögtön összeesett. Szerencsére az 
ajtón kívül. Mikor egy harmadik köz­
legény arra ment s meglátta a földön 
eszméletlenül fekvő baj társát, lármát 
csinált s jelentést tett az ügyeletes 
őrmesternek. A két szereucsőtlen köz­
legény közül az elsőn, ki pár perczig 
benn volt, nem lehetett segíteni, a 
másodikat, ki az ajtónál rogyott, össze 
a gyorsan alkalmazott orvosi segély 
visszaadta az életnek.

képes segítségért kiabálni. De sehol 
egy ember. Néma, rettenetes csend 
mindenfelé, mintha a végzet is úgy 
akarta volna, hogy a szerencsétlen em­
bernek senki se siessen segítségére, 
hanem úgy lógjon fejjel lefelé, mint 
régmúlt idők mártírja.

Sokáig függött ebben a helyzet­
ben, teljesen tehetői len önmagával s 
már-már elvesztette az eszméletét, mi­
kor a véletlen arra vezetett három 
muzslyai embert, a kik gyorsan lét­
ráért szaladtak a legközelebbi tanyára 
s lesegitették kétségbeejtő helyzetéből 
Fogéit. Csák hogy akkor már meghalt, 
kihűlt a teste, kihütötte a fagyos hídig 
levegő. Felésóge és gyermeke siratják.

SZÍNHÁZ.

Halál a távlróoszlopon.
— Saját tudósilónktól. —

Nagy becskereken megrázó sze­
rencsétlenség történt, a melynek egy 
derék ember élete esett áldozatul. Fo­
géi József 44 éves távbeszélő vonal­
felvigyázó, tegnapelőtt reggel a szár­
csái hálózatot vizsgálta meg s útjában 
észrevette, hogy a Béga hidján a pan- 
csovai vezetéken szakadás történt.

Fogéi felment a hidra a biztos 
nyugodtsággal mászott fel a lábára 
kapcsolt kúszó vas segítségével a póz­
nára Mikor aztán fönn volt s hozzá 
akart am un kához látni, egyszerre meg­
szédült és hanyatt vágódott. A földre 
azonban mégsem zuhant le, mert a 
kuszövasak fogva tartották. Hanem 
igy sokkal kótaégbeejtőbb volt a 
helyzete.

A lefordulás összetörte a tagjait, 
úgy, hogy csak elhaló hangon volt

A Gyurkovics leányok tegnapi elő­
adásán újból kifejezést adott a közön 
ség annak a tiszteletnek és szeretet­
nek, amelylyel társulatunk egyik je­
les tagját: Kiss Irént körülveszi. Hosz 
szabb ideig tartó betegsége után 
ugyanis tegnap este lépett újból szín 
padra Kiss Irén. Megjelenésekor zajos 
tapssal fogadták, egy virágkosarat, vi 
ráglantot és egy ötpecsótes levelet 
nyújtottak fel neki. Kis Irén nagyon 
megérdemli a közönség rokonszenvét 
ős szeretetét. Kiváló, lelkes és tehet­
séges tagja a tárzulatnak. Alakításai 
mindég művésziesek. Ilyen az 6 Gyúr 
kovics mamája is. Bőven kapott érte 
zajos tapsokat. Rajta, mint az est hő­
sén kívül különösen Kemjáthy ős Ta- 
naynak jutott ki a közönség elismerő 

I séből.
Tóth Elek gyásza. Színtársulatunk 

fiatal szerelmes színészet, Tóth Éle­
ket és nejét Pogány Jankát gyász 
érte. Anyósa özv. Pogányné úrnő 
hosszas szenvedés után vasárnap ki- 
szenvedett, Temetése hétfőn d. u. 
ment végbe a Kossuth-utcza 54. sz. 
háztól nagy részvét mellett,

Heti műsor. Csütörtökön B bérlet 
Házi béke, vigjáték 3 felvonásban 
Pénteken C bérlet : Fedora, színmű 
4 felvonásban. Szombaton A bérlet: 
Szultán, operette 3 felvonásban. Va­
sárnap délután három órakor félhely- 
árakkal Talmi herczegnő operette 3 
felvonásban. Este bérletszünetben. A 
kintornás család népszínmű 3 fel­
vonásban.

A színházi ruhatár. A színházi 
ruhatár célszerütlensége immár meg 
vitatott álláspont. Szűk és alkalmat­
lan, a forgalomnak egyáltalában nem 
megfelelő. Gyakorta kapunk a közön 
ség sorából panaszokat, amelyek mind 
az átalakítást sürgetik. Ma újabb 
ilyen levelet kaptunk, amely a pa­
naszt mindjárt kiegészíti azzal a terv 
vei is, hogy a színházi ruhatárt mi­
képen lehetne legcélszerűbben átala­
kítani. A levélben foglalt prepozíció 
szerint úgy, ha azt az előcsarnok egy
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részének lelhasználásával nagyobbita 
nák meg. A megnagyobbitás sem 
venne el az előcsarnok alsó, csupán 
a felső térfogatából. A ruhatár ugyanis í 
másfél öl magasan, a színházi pénz 
tár felett van s a meghosszabbítást is 
csak ily magasságban, úgy kelleue an 
csarnok utcai részéig vezetni, hogy 
alatta a közlekedés szabadon ma 
radna. így az előcsarnok alsó tér 
fogata a jelenlegi alakban és tér­
fogatban megmaradna, ellenben a 
felső részből, amelyre úgy sincs semmi 
szükség, elesne annyi, amennyi a ruha 
tár meghosszabbításához szükséges. 
De elérnék vele, hogy hosszabb, 
tégosabb, alkalmasabb ruhatára lenne 
a színháznak, ahol a közönség in­
kább megkímélhető lenne a tolon 
gástól.

ÚJDONSÁGOK.
* Városi rendkívüli közgyűlés. Deb- 

reczen város törvényhatósági bizottsága 
ma délelőtt rendkívüli közgyűlésre 
gyűl össze a városháza nagytanács- 
termébe. A közgyűlés tárgyai közt 
egyik legfontosbb, a közigazgatási 
bizottság tagjainak a megválasztása 
lesz.

* Debreczeni képviselő Szentesen.
A nagy hírnévre jutott szentesi man­
dátumot jövő hó 14 én megtartandó 
képviselő választáskor töltik be. — A 
választásra egyedüli jelölt dr. Molnár 
Jenő budapesti ügyvéd, a független 
ségi párt ottani elnöke. — E jelölés 
annyiban érdekli városunk at közeleb- 
ről is, mivelt. a jelölt dr. Molnár deb­
reczeni ember, édes anyja Rosenberg 
Albertnó száll itó czég tulajdonos. A 
volt képviselő Sima Ferencz, daczára, 
hogy a szentesiek közül többen fel­
ajánlottak neki a mandátum elfogadá­
sát, visszalépett és igy a dr. Molnár 
megvála; ztatása bizonyos A választás 
napját — mint táviratilag értesültünk 
— 1900 év január 14 éré tűzték ki.

* Vármegyei tisztujitások és a köz 
igazgatás reformja. Az 1902 ik évben 
lejár a vármegyei közigazgatási tiszt 
viselők mandátuma s újra tisztviselő­
ket fognak választani a vármegyei 
törvényhatóságok. Minden valószínű­
ség szerint ezek lesznek hazánkban a 
utolsó tisztujitások Az Ausztriával 
való kiegyezési viszályok, sajnos, 
majdnem teljes meddőséget vontak 
maguk után a legutóbbi évek alatt a 
közigazgatási reform-te­
vékenység mezején s lehetet­
lenné tették a reformnak 1902 lg 
való megtestesítését. Értesülésünk sze 
rint azonban bizton remélhető, hogy 
már a jövő év folyamán teljes erővel 
megindul a kormány kebelében a köz 
gazgatás reformjának előkészítése. Ne

vezetesen a belügyminisztériumban 
már a jövő év folyamán hozzá látnak 
az előző kabinet alatt félig-meddig el 
készült reformtervezetek revíziójához 
és egymással való összeegyeztetésé­
hez. Hir szerint tervbe van véve, 
hogy ebből a célból a belügyminisz­
térium kötelékében külön kodifikáoi- 
onális osztályt vagy bizottságot fog­
nak létesíteni.

* Helyiségváltozás a rendőrségnél.
Tájékoztatás végett értesítjük a nagy 
közönséget hogy a rendőrségi köz 
ponti hivatal és a rendőrségi bejelen 
tési hivatal helyiséget cserélt. Á mai 
naptól kezdve a bejelentési hivatal a 
Kossuth utcai Komáromi házban, a 
központi rendőrség pedig a Szent- 
Annautcza és Batthányi uccza sarok 
épületbe helyeztetett át.

*A városháza nagy tanácsterme- 
A városháza nagytanácstermének át­
alakítása kerül sorra a jövő hó folya 
mán. A mérnöki hivatal nagyszabású 
tervet dolgozott ki erre nézve s most 
a költségvetés összeállításán fárado­
zik. Nem tudjuk ugyan milyen össze 
get kell a városnak erre a célra szén 
telnie, de az tagadhatatlan, hogy ezt 
az áldozatot meg kel! hoznia a város 
nak. A kicsinosított hivatalokkal egy 
általában nem áll összhangban a je 
lenlegi ósdi nagytanácsterem.

* A skarlát, ez a pár hét előtt 
még járványosán pusztító betegség 
szűnő télben van. Most már hetenként 
legfellebb két-három esetben fordul 
elő megbetegedés, az is enyhe le 
folyású.

* Megmarta a sertés. Bodnár Má­
tyás kondás fiúnak sem volt valami 
kellemes karácsonyi ünnepe. Valószi 
nüleg sokáig is meg fogja emleg tni s 
ha lesznek unokái azoknak is elmeséli 
hogy járt egyszer szent karácsony 
második napján. — Tegnap ugyanis 
Maurer Emii ebesi tanyáján a sertése­
ket etette. Amint a vályú körül volt el 
foglalva, egy sertés hátulról neki sza­
ladt, a jobb czombját alaposan felha- 
sitotta. A fiú a nagy fájdalomtól esz­
méletét vesztette. így szállították be 
a városi kőzkórházba, ahol sebét ki 
mosták s gondosan bekötözték. — A 
hasítástól sok vért vesztett ugyan, de 
baja nem veszélyes. Pár hót múlva 
gyógyultan hagyja el a közkórházat.

* A jogász és tisztviselőkor hálja.
A debreczeni jogász és tisztviselőkor 
választmánya tegnap délután Dobi- 
eczki Sándor elnöklete mellett ülést 
tartott, melyen elhatározták, hogy a 
kör jövő év február hó első napján 
fényes szecessiós táncmulatságot fog 
rendezni melynek méltó előkőszilésére 
egy több mint száz tagból álló bál 
rendező bizottságot alakítottak. Az

újdonság és kölöolegessőg ingerével 
kecsegtető szecessiós bál már előre a 
farsang legsikerültebb tánozm ilatságá 
nak ígérkezik.

* Az ezredek története. Érdekes 
újítást terveznek katonai körökben. A 
jövő évben megakarják íratni népies 
nyelven az egyes ezredek történetét, 
mind ama csatákat, amelyekben részt 
vettek. — A magyar ezredek magyar 
nyelvű füzeteket kapnak s minden 
katonának ismernie kell annak a csa­
patnak a történetét, amelynek zászlaja 
alatt szolgál.

* Regényolvasóink figyelmébe. Több 
ízben említettük már, hogy a Debre­
czeni Újság mír a jövő hét során 
előnyös teknikai változásokon megy 
át. Ez a körülmény lehetővé teszi, 
hogy regényközleményeink naponkénti 
folytatását az eddiginél gazdagabban, 
nagyobb terjedelemben adhassuk ol­
vasóinknak. Gondunk lesz rá, hogy 
regényfolytatásainkból már a jövő 
héttől kezdve hosszabb részletet kap­
hassanak olvasóink. Ezzel egyidejűleg 
megemlítjük még azt is, h)gy a jövő 
hó folyamán most folyó s általános 
érdeklődósseel fogadott regényünk mel 
lett még egy regény közlését is meg­
kezdjük.

* Újévi jegyek megváltása. Amint 
említettük a város évenként, a szegé­
nyek javára kibocsátott újévi jegyeit 
most a népkonyha javára értékesíti. 
A város száz darab egy forintos őa 
ezer darab tiz krajozáros ilyen jegyet 
nyomatott s ezeket most osztja szét. 
Akik kapnak belőle bizpnyára szíve­
sen váltják meg, hiszen azzal a cse­
kély összeggel, amelyet meg sem 
éreznek, humánitást gyakorolnak éhe­
zőkön, szükölködőkön segítenek.

* Aranylakodalam. Inoze József
1848—49-es tűzérhadnagy karácsony 
napján, deczember 25-ón ülte meg 
szűkcsaládi körben házasságának fél 
százados jubileumát.

* Vasutasok mulatsága. A debre­
czeni társadalomnak rokonszenves tag 
jai a vasutasok. Az ő mulatságaikat 
ezért is kíséri mindig érdeklődés. Ked 
vek, fesztelenek azok. Ilyen mulatsá­
guk lesz nekik Szilveszter estélyen, 
vasárnap is, amelyet a vasúti állomás 
nagy éttermében tartanak meg. A 
A mulatság azonban most csupán a 
vasutasok és családjaik mulatsága 
lesz. Barátságos estélyre gyűlnek, 
össze, ahol most is, mint mindig bi­
zonyára fesztelen jó kedv fog ural­
kodni.

* Uj dalárda. Értesülésünk szerint 
a debreczeni dalos egylek száma 
újra megszaporodik egygyel. A dal ba 
rátái közül többen most buzgólkodnak
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agy újabb dalárda szervazésén, amely­
nek alakulását január első hetére tér 
▼esik. A mozgalom ediigi mérveiből 
kétségtelennek tartják e dalárda mag 
alakulását.

* Halálozás. Baőr Juliska, f. hó 
26 áu délelőtt rövid szenvedés után 
elhunyt. Temetése ma délután 2 óra­
kor lesz az ev. ref. egyház szertartása 
szerint a kórkáz-utczai halottas ház­
tól.

* Éjféli mise. Az uj századot a 
katholikus templomokban áj tatossággal 
kezdik meg s decz imber 3l-én éjjel 
12 órakor mindenütt éjféli miséket 
tartanak. Ilyen éjféli mise lesz vasár­
nap éjjel a debreezeni róm kath. 
templomban is, amelyet Dr. Wolafaa 
Nándor vál. pii ipök-plébános mond 
fényes egyházi segédlet mellett. Az 
üunepi éjféli misén az egyházi ének­
kar is közreműködik.

* A rendőrség bűnügyi osztálya. 
A debreczeni rendőrség bűnügyi ősz 
tálya, amint már jeleztük, a Szent 
Anna és Batkiayi uíeza sarkán levő 
helyiségben, ott, ahol eddig a barma 
dik kerületi kapitányság és a beje 
leütési hivatal volt, foglalja el hiva­
talát, Á költözködés már megkezdő 
dött. A bűnügyi osztály főnöke, fo­
galmazói és személyzete részére most 
rendezik be a szükséges helyiségeket. 
Január elsejével a rendőrség bűn­
ügyi osztálya az uj bűnvádi perrend 
tartás ártelmébeu már megkezdi mü 
ködését.

* Bucsu-bankett. Pár nap előtt 
megírtuk, hogy Méhes József pénz 
ügyi tanácsost, a debreconi dohány 
beváltó hivatal felügyelőjét Aradra he 
lyeztók át. Most arról értesülünk, 
hogy a rokonszenves hivatalfőnök 
tiszteletére tisztársai buesu bankettet 
rendeznek, annlyat szombaton este az 
Angol királynő szálloda külön óttermé 
ben fognak megtartani.

* A hentes és mészáros ifjúság, 
mint jeleztük január 6-án bált rendez.’ 
A meghívók szétküldése most van 
folyamatban s már is széles körben 
naoy érdeklődéssel néznek a mulat 
ság elé. Tizenkilenczév óta nem ren 
dezett már bált Debreezenben a mé 
seáros és hentes ifjúság, holott ré 
gente éppen az Ő mulatságaik nagyon 
jó hirüek voltak. A rendezőség most 
is erősen buzgólkodik azon, hogy 
legközelebbi mulatságuk siker tekin 
tetőben ne álljon mögötte régi jó 
hirii báljaiknak.

* Tájékoztató tudnivalók Az iparos 
kereskedő és gazdaközönsóget bizo­
nyára közelről fogja érdekelni, hogy 
vasárnap újból nem lesz munkaszünet 
Szilveszter napja az idén vasárnapra

esik s ezt a napot a kereskedelemügyi 
miniszter általunk is regisztrált rende 
letéve! felszabadította a munkaszünet 
alól. Mivel pedig uj év napja hétfőre 
esik, ez a körülmény a debreczeni 
hetivásárra nézve is változást idéz 
elő. A jövő héten a sertés vásárt ked­
den, a hetivásárt, úgyszintén a ló és 
marhavásárt is ezen a napon fogjak 
megtartani.

* A közvilágítás rendezése ügyében 
január hó első telére nivják össze a 
közgyűlés által kiküldött nagybizott 
ságot, amely előtt a kis bizottság je 
lentést tesz előkészítő működésének 
eredményéről. Általános vélemény 
szerint a magyar forgalmi részvény 
társaság ajánlata a lekedvezőbb, a 
mely mellé az Ausburgi részvény 
társaság ajánlata sorakozik. Bizton re 
mélhető, hogy a januári közgyűlés 
már véglegesen dönt a pályázatok s 
ezzel együtt a közvilágítás óvek óta 
húzódé ügyén.

*A Debreczeni Újság, a mint je­
lentettük már a jövő héten előnyös 
teknikai változáson megy át. Jelenlegi 
formáját levétkőzi, újabb csinosabb 
alakban, tetszetősebb kiállításban je­
lenik meg. Január elsejétől a Debre­
ceni Újságot más lappal mint eddig 
a Debreozeni Hírlappal nem lehet 
megrendelni. Mindazok, a 
kik lapunkat járatni óhajtják, 
a megrendelést és előfizetést csupán 
a Debreczeni Újság kiadóhivatalában, 
Debreczen, Biedermann palota, eszkö­
zölhetik. Lapunk előfizetési ára negyed 
évre 1 frt 50 kr, egy hónapra 50 kr . 
Mindazok, a kik lapunkat már most 
megrendelik, január elsejéig ingyen 
kapják a Debreczeni Újságot.

* Korona és fillér. Január elsejé 
vei életbelép 'az uj koronaérték 
számítás. A városházán erősen készül 
nek rá. Az összes hivatalos köny 
veket’ nyomtatványokat most készitte 
tik úgy, hogy az a korona érték szá 
mitáshoz alkalmas legyen.

* A honvédség köréből. A király a 
honv. orvosi tisztikar tartalék állomé 
nyában Csávássy Zoltán dr. deb 
reczeni második honvódhuszárezredbeli 
eegédorvos helyettest 1900 évi január 
1-én kezdődő ranggal segéd or­
vossá nevezte ki.

“ Az uj bűnvádi eljárás tanulmá­
nyozása. Az ügyvédi kamara állandó 
bizottsága a bűnvádi perrendtartás ta­
nulmányozását tárgyazó folytatólagos 
ülése legközelebb f. deczember hó 
28 án délután 5 órakor fog megtar 
tatni, ekként ezen a héten két ülés 
lesz az egyik deczember 28-án, a rná 
sik pedig deczember 30 án délután 5 
órakor. Erről az érdeklődők ez utón 
értesittetnek.

5

* Mikor és hol vannak országos 
vásárok ? Magyarországon a közelna 
pokon a következő helyeken tartanak 
országos vásárokat:

December 28-án: Berzence, Zboró, 
Zalaegerszeg.

December 29 én : Kun Szent-Mik­
lós, Székelyhid.

December 30 án : Mező-Csáth, 
Sztára.

December 31-én : Aszaló, Baj- 
móez.

Január 1-én : Bözsöny, Mezőtúr. 
Nádudvar, Tápió Szele.

Január 2-án : Balassa Gyarmat, 
Dévény, Dobra, Egarnát, Halmi, Kö­
rösbánya, Losoncz, Lubiő, Magyar 
Ovár, Munkács, Sámson, Veszpreim.

Január 3-án : Tisza Polgár, Som 
kerék, Sziiágycseh, Tisza Szent Imre, 
Újlak (Nyitra megye.)

Január 4-én : Tisza Füred, Ür 
meny, Vereszke.

Január 5-én: Baán, Lőcse, Mar 
gitta, Tisza Lucz.

Január 6 án : Koltó, Mindszent, 
Tapolcsány, Verőcze.

Január 7-én: Bajmócz, Kimászom 
bat, Rózsahegy, Szerencs.

Január 8-án : Jász alsó Szent 
György, Csorma, Debrecen, Eger, 
Nagy-Szeben, Török Szent Miklós, Uj 
bánya, Beszterce.

* Czélszerü és olcsó újévi aján­
dékok u. m. Chikkes nyakkendők, 
zsebkendők, ingek, kalapok, keztyük, 
téli saükák, czipők, traneia illatszerek, 
stb. — olcsó szabott áron kaphatók 
Fekete Jakab elsőrangú úri divat üz­
letében, főtér kistemplombazár mel­
lett.

TÁVIRATOK.'4
A deiegáczió.

Becs, déczember 28. (A Debr. 
Újság ereoeti távirata.) A magyar 
delegátusok ma délután tartották 
meg ünnep utáni első összejövete­
lüket. Kállay közös pénzügyminisz­
ter négy havi idemnitást kért a 
delegátusoktól, mely kérelem ellen 
Ugrón Gábor a leghatározottabban 
tiltakozott, felszólalásába befehoz- 
ván a hármas szövetség ügyét, 
melyet élesen megkritizált. Végered 
ményben a küldöttség megszavazta 
a négy havi indemnitást.

Az Emke öröksége.
Kolozsvár, (A Debreczeni Újság 

eredeti távirata.) Kolozsváron ma 
meghalt egy özvegy asszony, a ki 
minden vagyonát az erdélyi magyar 
közművelődési egyesületnek hagyó
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mányozta. Ez a nemes lélek özv. 
Mohay Károlyné volt, a ki egyedül 
állott a világon, nem volt senkije 
sem. Hatvannégy évet élt. Vagyona 
százezer forintot tesz ki és ezt 
végrendeletileg teljesen az Emkének 
hagyományozta.

n.uioitoi . uiuKuuji aiKiruiyt, a ki nem­
rég a császár parancsára elutazott 
Nankingból, hogy szemleutat tegyen 
az alsó óangce mentén levő védelmi 
müvek megvizsgálása végett, most föl­
szólították, hogy Pekingbe jöjjön au- 
dieneziára. Valószínűnek tartják, hogy 
engedőimet fog kérni, hogy útját ta- 

Nagy vasúti szerencsétlenség. vaszig elhalaszthassa.
Budapest, deczember 27. (Aj A pestis.

Debreczeui Újság eredeti távirata.) Lissabon, december 26. (A Deb- 
A magyar államvasutakra és azjréczeni Újság eredeti távirata.) Opor- 
utazó közönségre szomorú napok tóból ideérkezett katona az itteni ka- 
virradtak. Egymásntán történnek szárnyában bobo pestisben megbete 
a vasúti szerencsétlenségek. Az ün (sedott. A beteggelés az egész századot 
nép alatt három ilyen vasúti sze- a melyhes tartozik, kórházba vitték, 
rencsétlenség történt s az éjjel már *
megtörtént a negyedik is a buda To,sztoJ betegsege.
pesti gyorsvonattal A vasúti sze- Moszkva, deczember 26. (A Deb-
rencsétlenség közel Budapest álló í^a'isSmsszatom 1“'' ál 
máshoz, már a pályaudvaron a 8 rorauit
Kerepesi temetőnél történt. A gyors Közgazdaság.
vonat nagy erővel ment neki a sze New York, deczember 26. (A Deb 
mélyvonatnak es iszonyú rombo receyi Újság eredeti távirata.) a 
lást vitt véghez. Számtalan kocsi részvényyiac igen szilárdén indult 
szilánkokra tört. A sebesültek k?8Ő£bT>aIi-L öltözött és szilárdan 
száma nagy, de az éjjeli órában, rám t'xTZvínyíórg1aIom 410»000 db, 
most hogy éppen a mentési műn aranymennyiíéc* aíí v,2?’ Az

íÍZt0San még meB jelentettek be a Seutonil gözhato^S
sem állapítható. A szerencsétlensé- mára 5000,000 dollárra rúg ' 
get hamis váltóállítás idézte elő I

mesnek jelentik Sanghajból tegnapi vérét; a szolgálót és »vermekét 1
kelettel : Liukunji alkirályt, a ki nem- gyilkost és szeretőjét letartóztatták
TOO a f>cá Orrá T* nonan/ic^nn Alnfonnt* TalftfaiiXU 'I n •

Telefonált csók. Egy boohumi 
bankigazgató telefonálás közben igv 
szólt a központban levő kisasz- 
szonyhoi :

— Kisasszony, ha most gyorsén 
fog kapcsolni, kap tőlem jutalmul egv

A telefonos kisasszony nagyon 
boldog volt s hogy mások is tudo­
mást szerezzenek erről a csókról — 
panaszt emelt a bankigazgató ellen. S 
a bochumi járásbíróság nem is vette
titkárt a.doígot' nieri a telefonált 
csókért a bankigazgatót ötven márka 
pénzbírságra ítélte.

Cearaoix
4 radiányi tündér.

— Regény. —
Irta : Than Gyula.
— Folytatás. —

Önelégülten nézett végig a mun 
nagy csoportján, azután oda­

sietett ahhoz a szikár emberhez és ke 
zót nyújtotta neki :
oom ~ Köszönöm jó ember. A nevét 
sem tudom, hogy hívják magát?

- Tibor Tamás. 8 
— Van családja ?
— Van.
— Hány gyermeke van ?

Uat nagyságos asszonyom.
doskoini g0k S ÍÖv6re r,íla 8°"- 

Azután a munkások felé for-

Sormpa Parisban. | VEGYES.
. frrís’ deczember 27. (A Debre Alkotmánytagadó űqyvédielőlt Ki 

cem Újság eredeti távirata.) Sorma nos feltűnést keltő eset történt a hé 
?e,r ííó KSZmésfx6ne^ a. Kenaissancze tea Marosvásárh lyen. Az itélőtáblá- dosk<
színházban való tegnapi első fellépését nál az ügyvédi eskü alkalmával esv 
semmi sem zavarta meg. szász ügy^djelölt nem akart mege^ dúlt :

Az ,r»„y harcz. védfelM ÄUgÄ* , üJSS.1* EStLJ®”!* . ve
Bécs, deczember 27. (A Deb ,tul a vizsgálaton, azután előállt, hogv 

reczem Újság eredeti távirat .) Né- ,ÍSyeA?.z ü^védi esküt a bizottság 
hány hét előtt nagy szenzácziót , Allg xért azonban az eskünek 
keltett az osztrák valuta biznftX ííf /eszéh,e?' » mely a magyar 
azon határozata, melylyel a l^y8 ktSSVoív 8Mség8t El­

bánk szükségleteinek fedezése szűk meg az alkotmányra n™ A dolog
megtagadták “Ä“* 2tS"' 82 ÍgM8áei^mi„iszte!

Bányaszerencsétlenség. Bronsville 
ben (Pens,Iváma) borzasztó szeren­
csétlenség. történt A Calmine-Braznell 
tárna bányalégrobbanás következtében 
meggyuladt, minek következtében hat 
munkás életét vesztette és negyvenöt 
bennrekedt a tárnában. Kevés reménv 
van arra, hogy az utóbbiakat meg­
mentik. 5

»««»»cgicieuieK reaezese szűk 
séges arany mennyiség kiutalását 
megtagadták. A valutabizottság e 
tettéből kifejlődött úgynevezett 
aranybarcz .ma megszűnt a menyi- 

-Q a bizottság végre megszavazta 
millió forintnyi arany kiadását.

Kelet-ázsiai hírek.
London, deczember 27. (A Times- 

nek jelentik Odesszából 23-iki kelettel 
Noha egész Dél Oroszországban még 
egyre tart a kemény hideg, mégis fok
Fekfiti8 te íe8édcsaPatokat küldenek a 
fihh á t g.err6lL Oroszország legkele-
6tabiínen‘ lom*8'?' A mult osütörlsk 
óta innen 1000. ember ment oda a k«.
más® tábori1kó8L beteSápolónőkkel és 
mds tábori korházi személyzettel.

London, deczember 27. A Ti-

r,, . jc.u.v uÖLU aaart meges- UU,L •
magyar alkotmányra. Az ügyi — Kendtek pedig iöiíonnb- 

hfldj»e 51 ^llt^b^séggel ment kérész- lem •' Menjünk a kastélyhoz. Mindama 
i-*La„I1Z-®gvJaton.,,?zutÁn előállt, hogy nyian megkapják a napdijukat. *

mnrn^IÍg 1xí®* n®hány MpŐSt, Ho- 
morné szemében újra megjelentek afnrín11 kŐxnnyek- Megálloft. Vissza 
forduit s nézett hosszan sokáig arra
férie yTihn8r T° eJ6 e ŐrÖkre eltünt a 
zAtisl ,la^á8’ ar munkások ve- 

köze.i^ lépett Hornoméhoz és 
szehd szóval biztatta, hogy jöjjön ar- 
ról a helyről, jobb már ha aJ feledni
ttítítiáí' H0D?L°[né Pedi§’ látta, hogy 
Tnváhhk’ t(ívíbb Játszotta szerepét. 
£°yább gleite a fájdalomtól meg- 
tort hitvest s ugyan időbe került mig 
ő is megindult a munkásokkal. 8 

- Nehéz lesz az ut — szóltÄzMra ~ mik0r é™nk »k*

_,7™ ®izony nagyságos asszonyom 
válaszolta Tibor Tamás - reggel

a héJíríl 6 ^á- könnyebben haladunk 
a hegyről mégis sok időt vesz igénybe 
hogy a völgybe érjünk. Csak a mes
köonvebbon8 fJÜDk eL 0nnan már 
ladunJkbb éS gyorsabban is ha­

lágyon erőtlen vagyok   it*gyezte meg Hornomé. 7 J

Vérengző fiú. Oszeg orosz-lengyel
°>8tZá a1 kfa uban borzaszló vérengzést 
vitt végbe egy Ko' alszki nevű föld- 
birtofcosnak a fia. A fiú megbaragu 
dótt szülőire, mert nem akarták meg 
engedni, hogy egy szegény leányt ve- 
gyen feleségül. A huszonegy éves fiú 
bosszújában éjnek idején fejszével 
sorba megölte : atyját, anyját, öt test
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Dehát hogyisne — válaszolt 
rá Tibor — minket férfiakat is meg 
viselt ez a nehéz és hosszú ut, pedig 
hozzá vagyunk szokva. Hogyne vi­
selte volna hát meg a nagyságos asz- 
szonyt.

Hátul a munkások egymás közt 
suttogtak és sajnálkoztak Hornomén, 
hogy elvesztette hűséges hitestársát, 
azt az áldott jő embert, — Homor 
Gábort.

Csakugyan reggel felé járt az 
1(*0| midőn a kimerült csoport a 
vo^Sfybe ért. A felkelő nap aranyos su 
gára már arany fényt öntött az egész 
tájra.

Alig értek a munkások a falu 
els5 házaihoz, már a szembejövőknek 
újságolták, hogy mi történt Radvány 
jótevőjével, a „nagy úrral." Persze 
ezek futottak be a paphoz, bíróhoz, 
ide is, oda is, hogy megvigvék min 
denfelé a hirt.

A munkások csoportja pedig hű 
ségesen követte Hornomét a kas 
télyba.

Megálljának kendtek ! Ne jöjje­
nek be mindnyájan — tartotta vissza 
őket Hornomé. — Nem akarom, hogy 
hirtelen tudják, meg a kastély lakói, 
hogy mi történt az ő áldott jó uruk­
kal. Magam készítem rá őket elő. 
Előbb azonban magukat kiakarom fi­
zetni. Jöjjön fel velem a kastélyba 
Tibor Tamás. Neki átadom a pénzt. 
Megbíznak benne ?

A munkások csaknem egyszerre 
kiáltották :

> — Megbízunk 1
Es mig ők magukra maradtak, 

Hornomé felsietett Tiborral az eme­
letre. A nagy ebédlőbe vezette a mun 
kások vezetőjét :

Várjon itt rám, hozom a pénzt. 
Hányán vannak?

— Háromszázan.
— Mit kapnak.

Két—két forintot.
Nem telt bele néhány perez és 

mar Hornomé jött a pénzzel.
“Nézze csak Tibor. Nem lehet 

tudni hogy nem lesz-é szükségem a 
munkások nevére. írja fel nekem 
azokat.

Itt hagyom nagyságos asszo­
nyom a munkás lisztát. Rajta van 
asou a lakásuk, sőt még az életko­
ruk is.
t , — Hetyes I Itt a pénz. Tiz forint
tai több! Az a magáé Tibor. Küldje 
e. hozzám a feleségét és a gyerme-

ró*uk is gondoskodni kívánok . .. 
Még egyet 1 Hová való munkások 
maguk?

— Sztropkőra.
Köszönöm I Isten áldja ken­det I J

Tibor hosszas hálálkodás után tá 
vozott, Hornomé pedig leányához si 
etett aki éppen a tükör előtt csino 
sitgatta magát. Oda sietetett hozzá, 
megölelte, megcsókolta:

Aranyos, édes gyermekem!

Végtelenül boldog vagyok. Azzá tet­
telek tégedet i •.

— Folyt. köv. —

Szinlap.
Ma, csütörtökön „B“ bérletben.

A házi béke.
Vígjáték 3 felv, írták : Bisson és 

Leclereg. 
SZEMÉLYEK :

Lucien Merezul — —
Fermanie. neje — —
Brensia 
Brunoisné 
Dunoris Ludvig 
Bonolsan 
Piiiores özoegy 
Du Taillis 
Denise, leánya

Tanay F. 
Szabó Irma. 
Szathmáry Á. 
Kiss Iréu. 
Rubos Á. 
Csatár Gy.
Fái F óra. 
Bariba István 

Cse rónyi M.

Leszállított árak I
Leltározás alkalmából Dt- 

czember Jf-tö I kezdve,

Női ruhaszövetek
mosó velezeket,

Atlas Satin és Batistokat,
Szőnyegeket függönyöket
tetemesen leszállított árakon 

árusítunk el.
7 mtr: Loden szövet 1.19
7 „ divat szövet 1.90
7 „ sima divat szövet 2.20
5 u 120 cm. Divat szövet 2.50
6 „ 120 „ nőiruhaszövet 3.—
5 - 120 . „ „ 3.50

Muscadet — — Tóth Elek.
Susanne, neje — — F. Lányi I.
Julie — — Ceerényi M.
Francois — — Makray D.

Holnap : Fedora, színmű 4 felv.

\

Karácsonyi és Újévi
Ajándékul legjobban

ajánlhatók

I SZABÓ LAJOS FIAI
iSi OEBRECZEN, Rózsatér.'& |8g,

.......... .....

I Karácsonyi és Újévi
hasznos

I ajáiKléktargyakat
Q

üveg-, porczellán-, majolika-, china- 
)i( ezüst és bronz
^ különlegességeket, M

* valamint mindezen szakba vágó ^ 
^ czikkeket a legnagyobb válasz- 
^ tékban a legjutányosabb árak 

mellett ajánl

: KASZAN YITZKY ENDRE,:
Vidéki megrendelések pontosan és lel- 

w kiismeretesen teljesittetnek.
M Árjegyzék kívánatra bérmentve.

MXXX)eOCi<>(>mGe(X*l)i(XXX;

FISCH testvérek!
hazára

DEBRECZEN,
Placz utcza 40. Hungária kávéházzal szemben1

„I vásár:
Gyermek játékok 
Francia Bubák 

Baba Kocsik 
Hinta lovak 

Gyermek Bycziklyk 
Valózdi Bichter-íéle 

Kő Epi tőszekrények
Társas játékok
Tombola — Lotto 

Lóverseny Ostromolt vár 
Vigegyszeregy — 
Harang Kalapács 
8ak — Dominó 
Laterna Magiqua

Alkalmi Ajándéktárgyak
Albumok Emlékkönyvek 

Bársony női varró vasettäk 
Ékszer és keztyü dobozok

Díszített munka kosarak 
Paraván arczképtartók 

Tűpárnák — Naptárak 
Képes lev. lap. Albumok!

Hímezett szivar és 
czigaretta tárezák 

és még számtalan fel 
nem sorolható czikkek 
nagy választékban és bá 
mulatós olcsó árban kap­

hatók

FISCH TESTVEREK
üzletében, Debroozen Piacz u. 40. 

Hungária kávéházzal szemben.

í
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X XXXXXXXXIXXXX XXXXXXX
ÍS*Alkalmi tárgyak!^*

Hol! A Ibert ,
ékszerésznél

Debreczen, városház épület.
^Karácsony és uj év alkalmára] 
Jarawi/ és ezüst ékszeráruk min-1 
men e szakmába vágó megren- ] 
(delések, javítások és vésnőki ] 

Smunkát készít a legjutányosabbo 
■® árban. °

Olcsó bevásárlási forrás! 
Minden elfogadható árban

1089 .
1899 BZam'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 

1881. éviIX. t.-cz 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a Debre- 
czeni kir. törvényszék 14262—1899. V 
számú végzése által Ujlaky József 
végiehajtajó javára Ceanúdy Ferenez 
ellen 800 frt. töke ennek 600 írt. után 
1899 évi augusztus hó 1-ső 200 frt. 
után 1899, augusztus 15. napjától szá 
mitandó 6 százalékos kamatai és ed 
dig összesen 54 Irt. 74 kr. perköltség 

“4 frt. 67 kr htrlaphirdetés követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehaj 
tás alkalmával biróilag felül foglalt és 
1000 fit. krra becsült még el nem ár 
véréit 20 darab ökörből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladainak.

Mely árverésen az 1899 A 817 
sz. kiküldetést rendelő végzés folytán 
a helyszínén vagyis Vértesen a Csa 
nady féle taeon leendő eszközlésére 

3.900ik óv Január hó 8| napjának dél 
előtt 10 érája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megsegyzéesel hivatnak meg, hogy az 
érintet ingóságok ezen árverésen 1881. 
évi LX. t ez 107 § a értélmében a leg 
többet Ígérőnek becsáát on aluiis eladaii 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel 
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108 § ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Egyszersmind azok, kiknek korábbi
foglalásuk az iratokból ki nem tűrik 
s az elölverezindő ingók vételárából 
kielégítéséhez tartanak jogot — jogaik 
érvényesítése iránt az gl881 év LX. 1. 
ez. 111. § ára figyelmeztetnek.

Kelt Székeiybidon, 189./ óvj De 
czember hó 7 dix napján.

Rutkay.
kir. bírósági végrehajtó.

m. wm&y!jf
mfiM ki,.-.i*

/isáaf.«• f «7 •

v'J/
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Alkalmi bevásárlási

0C

-cd
'cd
í>
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Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a

Besenezky Kálnián-íéta

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletei
megvettem és a mai naptól a gyavl árnál is 
oíiwóifhan árusítom ef.

»

Tisztelettel

Hiss ajos

Alkalmi bevásárlás !
ír W ytfcWtKjí

f


